

ПЕСНИ СОЛОВЬИНЫЕ

Среди мастеров искусств Казахстана особенно большой популярностью пользуется известная певица эстрады, народная артистка СССР Роза Багланова, достойно названная слушателями «казахским соловьем». Ей аплодировали повсюду: чабаны джайляу у подножья Алатау, хлеборобы целинных степей, шахтеры Караганды, рыбаки Каспия и нефтяники Мангышлака.

Казахские народные песни в исполнении Розы Баглановой звучали совсем по-новому, красиво, задушевно. Не случайно, в сравнительно короткий срок она завоевала горячие симпатии слушателей.

Певица всегда в творческих поисках. В 1946 году она участвовала во Всесоюзном конкурсе мастеров эстрады и завоевала звание лауреата. А первый концерт певицы в родной Алма-Ате прошел с таким успехом, что она сразу же выдвинулась в первый ряд мастеров эстрады. 1949 год был для Розы удивительно счастливым. Она впервые выступала на зарубежной сцене и стала лауреатом Всемирного фестиваля молодежи, который проходил в Будапеште.

Песни Розы Баглановой стали звучать не только в различных уголках нашей Родины, но и за рубежом. Вот некоторые страны, в которых она выступала: Венгрия, Чехословакия, ГДР, Австрия, Польша, Индия, Канада... Из этих концертных путешествий певица возвращалась с новым пополнением в репертуаре. В него прочно вошли песни — словацкая «Танцуй - танцуй», корейская «Торади», кубинская «Марш 26-го июля», французская «Мексиканские гитаристы»...

Многие популярные песни казахских композиторов Ш. Калдаякова, Н. Тлендиева, Б. Байкадамова, Б. Жаммаева взяли путевку в жизнь в исполнении Розы Баглановой. Кристально чистый, удивительно мягкий, глубоко задушев-

ный голос певицы каждый раз покоряет сердца. Когда ее слушаешь, всегда остро чувствуешь великую силу искусства. Знаменитый американский художник Роквелл Кент, побывав на концерте Розы Баглановой, сказал: «Вы действительно соловей своего народа. Когда слушаешь вас, чувствуешь великое удовольствие». В 1958 году певица за большие заслуги в развитии национального искусства награждена орденом Ленина. В 1967 — ей присвоено звание народной артистки СССР.

Недавно Роза Багланова прибыла в наш город. Позавчера она дала концерт в Соколовке, вчера — в Сергеевке. 13—14 сентября народного соловья услышат петропавловцы.

Б. МУСТАФИН.

НА СНИМКЕ: народная артистка Советского

Союза Роза Багланова.

Фото Б. ВЕРШИНИНА.



Ленинское знамя
г. Петропавловск

12 СЕН 1970